Пропорциональные отрезки и площади фигур

Начнём с задачи на нахождение отношения длин отрезков в треугольнике.

1. На сторонах AC и BC треугольника АВС взяли соответственно точки D и M так, что AD : DС = 1 : 3, ВM = MС. Найдите AK : KM.
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I способ. Пусть X — середина отрезка DC, тогда MX — средняя линия треугольника BCD, MX ∥ BD.Так как AD : DС = 1 : 3, то AD : DX = 1 : 1,5 = 2 : 3. По теореме о пропорциональных отрезках AK : KM = AD : DX = 2 : 3.  

Замечание. Можно было решить задачу при помощи теоремы Фалеса, разделив отрезок AC на 8 равных частей и проведя через точки деления прямые, параллельные MX. 

II способ. Применим теорему Менелая для треугольника AMC и секущей BD. 
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Мы решили задачу 2 с одного сайта (рис. ниже), только длины отрезков AD и DC заменили их отношением, другие условия задачи оказались лишними. 
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2. На сторонах AC и BC треугольника АВС взяли соответственно точки D и M так, что AD = 3, DС = 9, ВM = MС. Найдите AK : KM.

Источник: Интересная задача с интересным продолжением / Геометрия / Площади фигур 
Да и отношение DK : KB указано неверно. Давайте его найдём. 
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3. На сторонах AC и BC треугольника АВС взяли соответственно точки D и M так, что AD = 3, DС = 9, ВM = MС. Найдите DK : KB.
I способ. Разделим сторону AC на 4 равные части и через точки деления проведём прямые, параллельные AM. По теореме Фалеса отрезок CM разделится на 4 равные части. Разделим отрезок BM, равный отрезку MC, на 4 равные части. Отрезок BC мы разделили 
на 8 равных частей. Через новые точки деления проведём прямые, параллельные AM. По теореме Фалеса отрезок BD разделится на 5 равных частей. Поэтому DK : KB = 1 : 4.  

II способ. Применим теорему Менелая для треугольника BCD и секущей AM. 
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Теперь решим задачу на площадь. 
4. На сторонах AC и BC треугольника АВС, площадь которого 50, взяли соответственно точки D и M так, что AD : DС = 1 : 3, ВM = MС. Найдите: а) [image: image10.png]SexM;



 б) [image: image12.png]SADK;



 в) [image: image14.png]SCDKM
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а) Так как BM = MC, то [image: image16.png]Samc = Sapy = 0,5S45c = 25



. Так как AK : KM = 2 : 3 (задача 1), то [image: image18.png]% Sppy = 15
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,5. 

Задача для самостоятельного решения
5. На сторонах AD и DC параллелограмма АВСD взяли соответственно точки N и M так, что AN : ND = 2 : 1,  DM = MC. O — точка пересечения отрезков AM и BN. 
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Найдите: а) [image: image30.png]BO : ON;



 б) [image: image32.png]AO : OM;



 в) какую часть площади параллелограмма составляет площадь треугольника BMO?

